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Protokoll, sammanträde med styrgruppen för 
Forskningsplattformen Lärande i samverkan 

 

Tid: 2023-03-03 kl. 9:00-10:45 i 04-318 och via Teams 
 
Närvarande: Andreia Balan  
 Therese Granekull 
 Ingela Jeppsson, sekreterare  
 Victoria Johansson 
 Anders Jönsson 
 Ingrid Lundh  
 Andreas Magnusson 
 Andreas Redfors  
 Henrik Svensson, ordförande 
 
Ej närvarande: Maria Haak  
 Anna Karlsdotter 
 Helén Viebke 
 
 

Inledning 
 

§ 1 Sammanträdet öppnas 
Ordföranden hälsar de närvarande välkomna, ett särskilt välkomnande 
riktas till Ingrid Lundh som är ny representant i styrgruppen, och 
förklarar därefter mötet öppnat. 
 

§ 2 Justeringsperson 
Andreia Balan utses att, tillsammans med ordföranden, justera 
protokollet. 
 

§ 3 Godkännande av dagordningen  
Dagordningen godkänns. 
 

§ 4 Anmälan om jäv 
 Ingen av de närvarande anmäler jäv.  
 
§ 5 Protokoll från föregående sammanträde 

Ordföranden går igenom protokollet från den 16 december 2022. 
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Protokollet godkänns och läggs till handlingarna. 
 

Beslutspunkt 
 
§ 6 Projektidé Plantin Ewe 

Linda Plantin Ewes projektansökan handlar om att genomföra en 
undersökning om flickor med NPS med fokus på deras förmåga till 
interaktion samt hur lärares relationskompetens främjar förmågan inom 
ramen för undervisning. 
 
Efter diskussion BESLUTAR styrgruppen att godkänna projektidén. 
Anders Jönsson får i uppdrag att återkoppla styrgruppens synpunkter till 
Linda Plantin Ewe.  
 

Informationspunkter 
 
§ 7 Information om plattformens ekonomiska situation 
 Anders Jönsson informerar att plattformen har finansiering till 2024. En 

del av finansieringen kommer från ULF-medel och i dagsläget är det 
osäkert hur modellen för den ekonomiska fördelningen kommer att se 
ut framöver. Anders Jönsson uppskattar att plattformen har ungefär 1 ½   
miljon kvar i budget vilket kan få konsekvenser, exempelvis när det 
gäller att kunna bevilja forskningsprojekt framöver. Ordföranden har 
diskuterat plattformens ekonomiska läge med rektor och vicerektor för 
forskning. Möjligheten att äska mer medel eller omfördela medel pågår.  

 
 Ordföranden föreslår att han tillsammans med Anders Jönsson har en 

dialog med rektor om förstärkning av medel till plattformen. 
Styrgruppen ger ordföranden och Anders Jönsson i uppdrag att besluta 
om utlysning av projektidéer ska göras i maj eller ej.  

 
§ 8 Information om pågående projekt 

Anders Jönsson informerar om pågående projekt: 

- Naturvetenskap för demokrati i grundskolan, Lotta Leden och 
Lena Hansson (projektet är pausat för tillfället p g a särskilda 
skäl) 

- Rörelse i förskolan, Lollo Sollerhed (publicering av projektet 
kvarstår) 

- Examensarbeten kopplade till förskola, Marie Fridberg, Agneta 
Jonsson och Andreas Redfors  
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- Undervisning med skönlitteratur i grundskolan, Sharon Ahlqvist 
(projektet kommer att avslutas i form av en 
professionsvetenskaplig bok) 

- Naturkunskap på gymnasiet, Patrik Jönsson (projektet är inte 
klart, fortsatt finansiering ej aktuell inom plattformens regi)  

- Science kids, Marie Fridberg, Lotta Leden och Andreas Redfors. 

 
Anders Jönsson informerar att vårens resultatdialog inte kommer att 
kunna genomföras med anledning av olika omständigheter i projekten 
ovan.  Förhoppningen är att kunna genomföra resultatdialogen under 
hösten. 

 
§ 9 Lägesrapport ULF-samverkan 

Anders Jönsson informerar att ULF-basar kommer att genomföras i 
slutet av mars där avtalet ska diskuteras. Helén Viebke och Anders 
Jönsson deltar. Projektpresentationer kommer att genomföras inom 
Göteborgsnoden. Anders Jönsson informerar att plattformens arbete 
presenteras och Therese Granekull kommer att delta från 
skolhuvudmannens sida.  
 

§ 10 Seminarieserien 
 Anders Jönsson informerar att Therese Granekull den 12 april kommer 

att presentera Kristianstad kommuns systematiska uppföljning av 
undervisningens kvalitet. Andreia Balan framför att Helsingborgs stad 
arbetar med ett projekt som handlar om barnens kunskapsutveckling i 
förskolan vilket skulle kunna presenteras vid ett tillfälle framöver. 
Anders Jönsson föreslår att Andreia Balan och Andreas Magnusson 
presenterar projektarbete och uppföljningsarbete vid nästa tillfälle.   

 
§ 11 Övrigt 

Anders Jönsson informerar att det förts samtal med 
programområdesansvarig för kompetens— och skolutveckling, Pia 
Thornberg, om att erbjuda forskningscirklar till de projekt som 
genomförs inom plattformen. Arbetet skulle kunna vara en 
sidoverksamhet till forskningsplattformens huvuduppdrag.  
 
Andreia Balan framför vikten av att de lärare som ingår i 
forskningscirkeln får tid för det i sina tjänster och att forskningscirkeln 
pågår under längre tid. Möjligheten att ingå i en forskningscirkel kan 
vara ett bra sätt att stärka förstelärarnas vetenskapliga kompetens.  
 
Nästa sammanträde med styrgruppen är den 5 maj.  
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Ordföranden tackar mötesdeltagarna för visat intresse och avslutar mötet. 
 
Justeras 
 
 
 
Andreia Balan   
     
 
 
 
Henrik Svensson   Ingela Jeppsson 
Ordförande   Sekreterare 

Andreia Balan (6 mar 2023 13:46 GMT+1)
Andreia Balan

Ingela Jeppsson (6 mar 2023 13:48 GMT+1)
Ingela Jeppsson
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